

改天换地

敢教日月换新天

■本报评论员

为有牺牲多壮志，敢教日月换新天。1949年10月1日，毛泽东站在巍峨的天安门城楼上，向全世界庄严宣告：“中华人民共和国中央人民政府，今天成立了！”

从此，世界的东方有了我们雄狮苏醒的身影；从此，我们的国家开启了“为人民谋幸福、为民族谋复兴”的伟大征程。

开国大典上，中国人民解放军这支正义之师迈着坚定的步伐，通过了历史的凯旋门。群众游行队伍几十万人的脚步，踏响了建设新中国的进行曲。

中华人民共和国的成立，表明中国近代以来争取民族独立和人民解放的历史任务胜利完成，中国共产党成为执掌全国政权的党，担负起领导全国各族人民建设新中国、新社会的重任，党的历史揭开了新的篇章。

人民不会忘记，在一穷二白的百废待兴之际，中国共产党人攻坚克难，带领全国各族人民以战天斗地的豪情壮志，大规模开展社会主义建设，大庆油田、南京长江大桥、红旗渠、“两弹一星”……一个个举世瞩目的建设发展成果，成为风霜磨砺下中国人民奋勇前行的最好佐证。

新中国成立之初，中国人民志愿军雄赳赳气昂昂跨过鸭绿江，将近20万英雄儿女为山河无恙、家国安宁献出了宝贵生命，他们被誉为“最可爱的人”。

在新中国成立初期的大建设年代，无数英模人物舍小家为大家，用鲜血和汗水为社会主义现代化建设添砖加瓦，被称为建设的楷模、民族的脊梁。

人民的好干部焦裕禄带领兰考人民

斗风沙、治水患，临终前对组织提出唯一要求：“把我运回兰考，埋在沙堆上。活着我没有治好沙丘，死了也要看着你们把沙丘治好”；铁人王进喜危急关头舍身跳进泥浆压井喷，喊出“宁可少活二十年，拼命也要拿下大油田”的豪言壮语；钱学森、钱三强、邓稼先等一批科学家把个人理想与祖国的命运紧紧联系在一起，“干惊天动地事，做隐姓埋名人”。他们把热血洒在戈壁滩，把青春和生命奉献给新中国国防事业，将热爱祖国、无私奉献、自力更生、艰苦奋斗、大力协同、勇于攀登的“两弹一星”精神永远刻在中国大地上。

虎踞龙盘今胜昔，天翻地覆慨而慷！

一个个珍贵的历史瞬间，见证了一个古老的东方大国从封闭走向开放，屹立于世界民族之林，正日益走进世界舞台的中央。

1949年，鞍钢第一炉铁水奔腾而出；如今，中国已位居全球第一产钢大国。

1952年，第一台蒸汽机车研制成功；如今，时速350公里的高铁在华夏大地上驰骋。郑州正在着力打造国际交通枢纽门户、对外开放体系高地和参与国际合作高地，加快推进国家中心城市建设和

1956年，第一辆解放牌卡车驶下生产线；如今，中国汽车产量多年蝉联全球第一。郑州也逐渐成为世界客车制造名城、全国具有重要影响力的汽车及零部件制造基地、新能源汽车研发生产基地和汽车后市场商贸信息中心。

1957年4月，首届中国出口商品交易会在广州开幕，新中国冲破西方经济封锁

和政治孤立，打开通向世界的窗口。如今，郑州跨境电商交易蓬勃发展，朝着“买全球 卖全球”目标奋力迈进。

1964年10月，我国第一颗原子弹爆炸成功，使中国成为第五个有原子弹的国家。

1967年6月，我国第一颗氢弹空爆试验成功。

1970年，我国第一颗人造地球卫星“东方红一号”发射成功。

1971年10月，第二十六届联合国大会以压倒多数的票数恢复中华人民共和国在联合国的一切合法权利。

1972年，美国总统尼克松访华，《中美联合公报》签署。

1973年，科学家袁隆平成功培育出我国第一代籼型杂交水稻。

1975年，我国成功发射第一颗返回式人造卫星。

……

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。

新中国成立以来，在中国共产党的坚强领导下，中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，绘就了一幅波澜壮阔的历史画卷，谱写了一曲气壮山河的奋斗赞歌，走出了一条彪炳史册的人间正道。

如同一把时间的标尺，这些永载史册的光辉历程，深深刻录着非凡成就背后的艰辛与辉煌。面向崭新的未来，中国人民必将以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，继续朝着中华民族伟大复兴的宏伟目标前进！



人们欢庆新中国成立(资料图片)



东方红卫星发射场(资料图片)